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THMANTIKEZ OAHTIEX

e H napddoon tev ackroeov oag 9a yivetat nAextpovikd, AITIOKAEITTIKA péow tng oedibag e-learn tou
pabrjpatog, €6w. Iapadooeig pe e-mail, 1} orolovdriote dAAov tporo 6e 9a yivoviarl dektég kat 9a pnde-
vijovtat.

e I'a tnv mapadoor), Sa mPEMEL va OKAVAPETE 1) vad QOTOYPAPIOETE TIS KOAAEG TOV AOKIOE®V 0AG KAl 0Tt OU-
véxela va eudete éva PDF rou 9a nepidapBavetl autég t1g potodppadieg, SnAadry 1o ouvodo tng Aupévng
OE1PAG AOKIOEDV.

e ApBprote Tig 0eAibeg TV aoknoexv oag (amo v doknorn 1, oty doknor 2, otv doknorn 3 K.0.K.) Kat
ZITOYPEYTEITE Ot ta okavapiojata Imou £Xete KAVEL £X0UV Snoupynoet eikoveg otig onoieg eivat EYAIAKPITEYS
kat EYKOAOAIABAZTEY o1 Auoelg oag. ®oAEg, Kal yevikotepa JopuBadelg, sikoveg eviEXeTal va Kata-
otrjoouv aduvartn 1) dadikaoia g 610pOwong Kat Kat’ enEKTAct) va odnyrjoouv oe PneEVIONO TV AOKIOE-

WV oag.

‘Aoknoq 1
‘Eote 1 t.u. X pe ouvaptnon mbavétntag (0.1.):

{ 2 v =-2-1,1,2

c

px(2) = 0, aAAog
(a’) Yrmodoyiote v tipn g otabepdg c.
(B) Yrwodoyiote ) péon upny E[X] g wp. X.
(y) Opioupe t véa t.p. Z = (X — E[X])%. Ynodoyiote ) 0.1 pz(2) g . Z.
(8") Xpnowornowviag 1o (y), urodoyiote ) Saoropd var(X) wmg tu. X.

() Yrodoyiote tn Sraomiopd g T.H. X xpnotpornowoviag tov wrno: var(X) = > (z — E[X])?px ().

‘Acknon 2

Av E[X] = 5.5 xat var(X) = 8.25, unioAoyiote ta e€ig:
(@) E[(1+X)?
(B) var(2024 + 2X)

(y) Aedopévou ot 1o X ekppddet o arotédeopa g piwng evog dikatou Sexdedpou Lapiov, Bpeite tv ouvaptn-
on padag rmbavotntag Kat enainfevote v Péon T Kat tnv diaoropd.


https://elearn.uoc.gr/course/view.php?id=5264

‘Aoknon 3

'Evag 6éxtng Suadikmv debopévav kavel Aadrn katd v Afywn pag akodoubiag cupBodev pe téoospa bit 1o ka-
9¢éva. H Afyn tedeimver otav AngBouv 2000 ave§dptnta tetpapruta oupbolda (ouvordika 8000 bits 11 1000 bytes).

(a) Edv kdOe bit AdapBavetat owotd pe rubavotnta p = 0.99, Bpeite tov péco 6po twv Aabov g Anyng.
(B) Tt upr) mpérnet va idpet 10 p dote 0 PECOG 0Pog TV AaBav va eivat to oAy 20.

(y) Eow ot wwpa epappdloviat 51apopeg texvikég S10p0wong Aabov otov Séktn kat rmAéov £xetl e§aopaliortel
ot oe kABe oupBodo urnapyet 0.018 mbavotnta va diaBaotei éva Adbog bit kat 0.002 mbavota va diaba-
otouv 8Uo AdBog bits, eve moté ev 9a undpyouv repplootepa and 2 AdOn ava oupBodo. Bpeite tnv ouvdap-
non rmbavottag g Tp. X = (to mAnfog tov Adbog bits ava oupBoAo) xal UroAoyiote Tov HECO OPO TV
AaBov, ot bits, g Afung.

‘Aoknon 4

Berpeiote 11 6U0 Slakplieg Tuxaieg petaBAntég (t.p.) pe and Kool ouvaptnon mbavotntag (0.11.) Ornwg @aiverat
otov akoAoufo mivaka:

Y=1|Y=2|Y=3
X=1]|1/4 0 1/4
X=2]|1/8 0 1/8
X=3]|1/8 0 1/8

(@) Yrodoyiote v nepiBwplaxy) o.. px (z) mg tp. X. Ynodoyiote v péon tpn g X, E[X].
(B") Yrodoyiote v nepibwplaxm) o.m. py (y) g T.p. Y. Yrodoyiote tyv péon upn g Y, E[Y].

(y) Yroloyiote v Seopeupévn o.rt. g ty. Y, py/a(y), dedopévou tou yeyovotog A = {X < 2}. Tlowa eivai n
péon Tpr), Seutepn porr), Kat H1a0Topd g T.H. Y 8edopévou tou A, dndadr rowa sivat ta E[Y/A],E[Y?2/A],
kat var(Y/A), avtiotoa;

(8) Ectontp. Z =¢g(X,Y)=2X + 3Y + 7. Ynohoyiote tn péon tpn g t.p. Z.

(€) Ot petaBAntég XY eivatl eSaptopeveg 1) ave§aptnteg petady toug; Arodeifte Tov 10XUp1opo oag.

‘Aoknon 5
(@) Yrodoyiote to E[X?] yua pia Poisson t.p. pe péon tyn ton pe 10.
(B) AvY eivai Teopetpikn) t.1. pe péon tpn 2, vnodoyiote o var(l — 2Y).

(y) Htp. Z 6ndeovet tov apibpo v epdavicemv evog yeyovatog A (pe rmbavotnta epgaviong p) oe 100 avegap-
wmteg Soxkpég. Iowa eival n deopeupévn péon tpn g .. Z dedopévou Ot 10 yeyovog A epdaviotnke 7
(POPEG OTIG TIPAOTEG 24 HOKIPEG;

‘Aoknon 6

O Xpnotog apiepavel K wpeg oty ayopd BBAiav, orou K pia diaxkpi) t.1 pe woomnibaveg tpég 1,2,3 kat 4. O
appog N v BBAieov rou ayopdlel o Xprjotog eival Kat autog pia §1akptty) T.1 mou edaptdtat and 1o noon wpa
yeovidel. Apa:

1
pn/k(n/k) = 7 yan= 1,...,k.

(a) Yrodoyiote tnv and kowvou o.m. v K kat V.
(B) YroAoyiote v niepibwpraxr) o.m. g V.
(y) Yrodoyiote ) deopeupévn o.mt. g K debopévou tou yeyovotog N = 2.



(8) Mag 6idetat 6t 0 Xprjotog aydpace touddyiotov 2 addd oxt meplocotepa anod 3 BiBAia. YmoAoyiote ) Seopeu-
pévn péon tpn kat dracropd g K, debopévng tng maparndave minpogopiag.

(€) To kootOg KAOE B1BAioU eival T.11. pe péon Tpn 1on pe 3 eup®. YToAoyiote 1) PEoT T TOU TT0COU TO OIToio o
Xprjotog §06eywe ouvodika oe BBAia. Yrioden: Asopevote og rpog ta yeyovota N = 1,..., N = 4 ka1 xpnowyo-
nowote 10 Se®pnpa 0AKNG PEong TPnG.

‘Ackrnon 7 - IIpoypappatiotiky

(@) Ta A = 1 kat ya 1€00epig akOpn TREG g ermAoyng oag, oxedidote pia Poisson katavopr) kat oxoAtdote
OXEUKA Pe Vv "ermpon"” tg TIPS TOU A OTr) CUYKEKPIHIEVH] KATAVOUL).

(B) Tran = 10 xkar p = 0.3 oxediaote oto 610 draypappa tg avtiotoixeg Poisson kat Atwvupikr). EnavaidBete
yiaan = 100 kat p = 0.2, yian = 1000 kat p = 0.1 xat yia n = 10000 xat p = 0.01. T'a 0Aeg g drapopetikég
TEPUTIROOELG, OXOAIAOTE TA ATTOTEAECPATA TTIOU TIPOEKUYAV.

Madi pe tov kOS1ka oag, napadmote TG e1koveg/Sraypappata mou napadate, kabwg Kat ta oxdAla ota epwtpata
rou €xouv tebel.

Xpriowpeg ouvaptnoelg: (MATLAB: binopdf, poisspdf - Python: scipy.stats.binom, scipy.stats.poisson)



